



## **Зарецкий Владимир Валентинович**

**26.08.1960 – 13.10.2020**

13 октября 2020 года ушёл из жизни наш друг и коллега – известный социальный педагог и психолог, продолжатель дела А.С. Макаренко и С.А. Калабалына Зарецкий Владимир Валентинович.

Всегда корректный, доброжелательный, отзывчивый и внимательный, он пользовался уважением и любовью как среди родных и близких друзей, так и среди коллективов школ центров и институтов, в которых он работал.

Владимир Валентинович был Педагогом с большой буквы. Чуткий, пронзительный, с прекрасным чувством юмора, профессионал высочайшего класса, он был инициатором большого количества значимых для России социальных инициатив. Более 20 лет посвятил становлению российской системы профилактической работы.

Он всегда занимал активную и ответственную личностную позицию.

Многие годы являлся членом Правления Международной Макаренковской ассоциации и вице-президентом Российской Макаренковской ассоциации. Внёс существенный вклад в изучение и сохранение российского педагогического наследия С.А. Калабалина и Г.К. Калабалиной. Постоянно организовывал конференции и слушания по вопросам современного воспитания в Общественной Палате Российской Федерации. Вместе с А.С. Калабалиным активно работал по внедрению идей педагогики А.С. Макаренко в практику воспитания трудных подростков.

В 2002 году он возглавил Федеральный центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов в области профилактики аддиктивного поведения детей и молодёжи. Под его руководством был инициирован и реализован инновационно-просветительский проект «Воспитание ответственностью». Значимыми характеристиками проекта стали: масштаб охвата участников из различных регионов России; комплексный характер мероприятий, их структурированность по целевым группам, уровням и задачам профилактической работы; разработанная многоступенчатая система критериев достижения образовательных и профилактических результатов.

В разные годы Владимир Валентинович возглавлял Федеральный «Центр защиты прав и интересов детей», а также «Центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов в области профилактики аддиктивного поведения у детей и молодежи».

Им были подготовлены 108 научно-методических публикаций, в которых обобщался опыт формирования нового контура культурно-образовательных процессов, значимых для формирования безопасного детства и становления ответственной компетентной позиции взрослых и детей.

В 2014 году он создаёт научно-методический электронный журнал «Профилактика зависимостей», на страницах которого обсуждаются вопросы развития системы профилактики асоциальных явлений среди детей и подростков, представлен опыт современных новаторских практик профилактики негативных проявлений, технологии проектирования уклада жизни и образовательных сред, направленных на обеспечение здорового образа жизни, механизмы профилактики всех видов социальных рисков.

Он был замечательным семьянином, внимательным мужем, заботливым и ответственным отцом, любящим дедушкой. Прожил 30 лет в браке и воспитал троих детей.

Многим людям, которых он встретил на своём жизненном пути, он смог помочь, поддержал, вдохновил и согрел теплом своей большой и чистой души.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким, всем кто знал и любил Владимира Валентиновича.

Светлая память о нашем надёжном и любящем друге, одухотворённом и незаурядном коллеге, радушном товарище, уникальном и самобытном Человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

*Барсков Д.П.*

*Булатников А.Н.*

*Гончар Д.Р.*

*Егорычев А.М.*

*Журавлёв В.В.*

*Кораблёва Т.Ф.*

*Максакова В.И.*

*Мардахеев Л.В.*

*Морозов В.В.*

*Рябцев В.К.*

*Ряшина В.В.*

*Слободчиков В.И.*

*Толкачёва О.А.*

*Филинский А.В.*

*Щур В.Г.*